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 Материалы и инструменты: 

 

   Для вязания новогоднего колпака Санты я 

использую пряжу Alize SUPERLANA MIDI 56 

красный и 55 белый. Состав: 25% шерсть - 75% 

акрил, 170 м/100 г. 

 Крючок 5 для резинки и 5,5 для основного 

полотна. Возможно вам придется взять другой 

номер крючка.  

Расход на колпак на размер 55-56 см – 1 полый моток красного цвета и 60 

г от мотка белого цвета. 

Для вязания колпака рекомендую выбирать близкую по метражу пряжу, 

чтобы не нарушать пропорции колпака. 

 Для маленьких деток (1-3 года) можно использовать пряжу толщиной 

240-270 метров. 

 

Варианты рекомендуемой пряжи. 
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 В таблице с работами тестеров помимо вариантов пряжи вы найдете и 

другую полезную для вязания информацию. 

Обратите внимание - плюшевая пряжа плохо держит резинку. И не 

очень подходит для начинающих, вам будет сложно уследить за петлями. 

Если все-таки решите из нее вязать, то обязательно помечайте конец ряда 

маркером или длинной нитью, как я показываю в видео. Также пряжа не 

подходит для изготовления помпонов – осыпается. 

Еще вам понадобятся: 

● линейка для измерения плотности вязания (можно обычную школьную). 

● ножницы. 

● игла с большим ушком для запрятывания хвостиков. 

● устройство для изготовления помпонов. 

 

Необходимые мерки: 

 

 Окружность головы (ОГ) – мерка снимается вокруг 

головы: по лбу на уровне линии бровей и по 

выступающей затылочной части сзади. 

В мастер-классе я буду вязать шапку на ОГ 55-57 см. 

Вы сможете рассчитать на любой нужный вам размер. 

 

 

Вязание образца. 

Обязательно вяжем образцы, даже если вяжете из такой же пряжи. 

Схема 1 

Основной узор – столбики без накида 

(далее – сбн). Для образца мы будем 

вязать поворотными рядами, а шапочку 

вяжем по спирали, только по лицевой 

стороне.  
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Для образца я набирала крючком 5,5 17 (можно 20) воздушных петель 

(если вяжете из более тонкой пряжи, то набирайте бОльшее количество 

петель, чтоб  длина образца была больше 10 см.) 

Для этого образца нам достаточно связать 8 рядов по схеме 1. 

Возможно, вам понадобится другой номер крючка. Полотно должно 

получиться мягким и пластичным. Пусть вас не смущают «дырочки» 

между сбн, так и должно быть (см. фото). На фотографиях один и тот же 

образец, сфотографированный по-разному.  

 

   Это фото сделано на просвет   

(сзади полотно подсвечивается 

ярким источником света). Полотно 

не растягивала. 

 

                                                                                                                                                            Схема 2 
Узор резинки – те же столбики без 

накида, провязанные за заднюю 

полупетлю. Их мы вяжем с 

поворотом полотна. Последний 

столбик каждого ряда провязываем 

под обе полупетли, для более ровного 

края. 
 

Для образца резинки я набирала 

крючком 5  20 воздушных петель и 

вязала по схеме 2 8 рядов. 



Копирование и распространение данного мастер-класса, размещение в интернет-ресурсах и печати 
без разрешения автора строго запрещено! По всем вопросам можно связаться по эл. почте 
vinokurova.anya@mail.ru 

Ссылка на полезное видео – как смотреть видеозапись в лучшем качестве, 

как замедлить или ускорить скорость воспроизведения: 

https://youtu.be/IEJDEz26fFk 

Ссылка на видео по вязанию образцов и измерению плотности вязания:  

https://youtu.be/U4azbOVrkus 

Если ссылка не открывается автоматически при нажатии, скопируйте ее и 

вставьте в адресную строку вашего браузера. 

 

Плотность вязания. 

    Измерение производим на горизонтальной поверхности твердой 

линейкой. После измерений стираем образец так, как планируете стирать 

шапку. Я стираю в стиральной машине на режиме «шерсть» (40 градусов, 

отжим 800 оборотов. 

 Образцы из данной пряжи не линяли, а вот в шапке белая пряжа берет на 

себя немного красного пигмента и становится чуть розоватой. Стирайте 

шапки осторожно и не на 40 градусах, а в едва теплой воде. 

Сушим на горизонтальной поверхности. После высыхания отпарим 

образец, держа утюг на весу. Шапку мы будем отпаривать обязательно, 

чтобы она получилась более мягкой и «хвост» свободно висел. 

Основной узор: 

в 10 см по горизонтали – 13 столбиков без накида (сбн) 

После ВТО В 10 см по горизонтали – 12,5 столбиков без накида (сбн) – 

полотно чуть растянулось. 

В 1 см – 1,25 сбн (12,5 сбн мы делим на 10 см) 

Плотность вязания по вертикали нам в этой модели не нужна. 

Узор резинка: 

В 10 см горизонтали – 14,5 сбн 

После ВТО в 10 см горизонтали (высота резинки) – 14,5 сбн 

https://youtu.be/IEJDEz26fFk
https://youtu.be/U4azbOVrkus
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В 1 см – 1,45 сбн. 

 

Расчетная часть. 

Шапочка вяжется от узкого кончика вниз. Начиная с маленького круга мы 

будем делать необходимые прибавления для очень постепенного 

расширения. 

Например, я вяжу на ОГ 56 см (она подойдет на ОГ 55-57 см), это значит, 

что полотно должно быть 56 см в окружности. Но при этом мы должны 

отнять около 2 см на растяжение полотна. Больше отнимать не стоит, 

полотно, связанное сбн не очень эластично. 

56 см – 2 см = 54 см    

Или ОГ (ваше значение) – 2 см = нужное количество см. 

 

Умножаем 54 см на плотность вязания по горизонтали (основного узора), 

чтобы вычислить необходимое количество сбн для нашего обхвата 

головы. 

 

54*1,25 = 67,8 сбн. Нам нужно округлить до ближайшего числа,  

кратного 5 . Так нам будет проще распределить прибавки. 

Можно было взять 65 сбн, но я взяла 70. Вы можете связать до меньшего 

числа 65 сбн (или та цифра, которая получится по вашему расчету), 

примерить и решить, стоит ли делать еще один ряд с прибавками (в 

одном ряду у нас прибавится 5 сбн). 

Но при этом для вязания резинки нам нужно, чтобы итоговое число сбн 

было ЧЕТНЫМ.  

70 сбн  - четное, все делаем без изменений. 

65 сбн – не четное. Поэтому, если это ваш последний ряд, вы просто не 

сделаете одну, последнюю прибавку. В ряду получится 64 сбн – нужное 

нам четное число. 
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Из этого расчета получается, что мы должны делать прибавки в шапочке, 

пока не достигнем 70 сбн. 

Вы делаете расчет исходя из вашей плотности вязания и окружности 

головы. Если вы попали в мою плотность и вяжете шапку на размер 55-57 

см – вы можете вязать полностью по моему расчету. 

После того, как мы закончили делать прибавки, мы еще вяжем 

определенное количество рядов без прибавок до нужной вам высоты.  

Я довязываю 10 рядов без прибавок, чтобы получить высоту основной 

(красной) части взрослого размера 42-43 см. 

Высота основной части (красной) детского размера 35-38 см 

 

Это мои рекомендации, мне нравятся колпаки с длинными концами. Вы 

можете изменять длину колпака по своему желанию, также можно 

ориентироваться на данные в таблице работы тестовой группы (в конце 

МК). Там очень разные длины колпаков, на любой вкус. 

 

Рассчитаем высоту резинки. 

Высота моей резинки 13,5 см (для детской модели я делала 12 см). Это с 

учетом того, что она складывается вдвое. Видимая часть резинки на 

голове 6-7 см, смотря как подогнёте. 

Вы можете изменять высоту резинки по своему усмотрению. 

Расчитывается она так: 

 

Для резинки высотой 13,5 см мне нужно связать  

1,45 (плотность резинки по горизонтали)*13,5 = 19,57 сбн. = округляем до 

20 сбн. 

Набирать для резинки мы будем 20 воздушных петель. 

 

Если нет возможности снять необходимые мерки, можно сделать расчет, 

исходя из значений типовых таблиц. Но, конечно, желательно все-таки 

вязать по индивидуальным меркам. 
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Для данной модели шапки нас интересует только ОГ (окружность 

головы).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Процесс вязания. 

Вязание колпака начинается одинаково для всех размеров. Разница лишь 

в том, что вы закончите расширять шапку или чуть раньше или сделаете 

как у меня или у вас будет больше прибавок. Все зависит от результатов 

расчета. 

Помечайте последнюю петлю каждого ряда маркером или длинной нитью 

(я показываю в видео), чтобы не запутаться.  

Ссылка на видео по процессу вязания колпака (с периодическими 

замерами высоты и ширины в процессе вязания): 

https://youtu.be/zBjDVs6wkwY 

 

Условные обозначения: 

сбн – столбик без накида 

сп – соединительная петля 

https://youtu.be/zBjDVs6wkwY
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*…* - повторить от * до * 

прибавка – в один столбик предыдущего ряда провязать 2 сбн. 

 

 

Ряд Вяжем К-во сбн 

в ряду 

1 4 сбн провязать в скользящую петлю, соединить сп (видео) 4 
2 Прибавки 4 раза, в каждый сбн провязать по 2 сбн. 8 
3 В каждый сбн провязать по одному сбн 8 

4 *3 сбн, прибавка* - 2 раза 10 
5-6 В каждый сбн провязать по одному сбн 10 
7 *4 сбн, прибавка* - повторить 2 раза 12 
8-9 В каждый сбн провязать по одному сбн 12 
10 *5 сбн, прибавка* - повторить 2 раза 14 
11 В каждый сбн провязать по одному сбн 14 
12 *6 сбн, прибавка* - повторить 2 раза 16 
13-14 В каждый сбн провязать по одному сбн 16 
15 *7 сбн, прибавка* - повторить 2 раза 18 
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16 В каждый сбн провязать по одному сбн 18 
17 *8 сбн, прибавка* - повторить 2 раза 20 
18 В каждый сбн провязать по одному сбн 20 
19 *9 сбн, прибавка* - повторить 2 раза 22 
20-22 В каждый сбн провязать по одному сбн 22 
23 6 сбн, прибавка, 7 сбн, прибавка, 6 сбн, прибавка 25 
24-25 В каждый сбн провязать по одному сбн 25 
26 *4 сбн, прибавка* - повторить 5 раз 30 
27-29 В каждый сбн провязать по одному сбн 30 
30 *5 сбн, прибавка* - повторить 5 раз 35 
31-33 В каждый сбн провязать по одному сбн 35 
34 *6 сбн, прибавка* - повторить 5 раз 40 
35-37 В каждый сбн провязать по одному сбн 40 
38 *7сбн, прибавка* - повторить 5 раз 45 
39-41 В каждый сбн провязать по одному сбн 45 
42 *8 сбн, прибавка* - повторить 5 раз 50 
43-44 В каждый сбн провязать по одному сбн 50 
45 *9 сбн, прибавка* - повторить 5 раз 55 
46-47 В каждый сбн провязать по одному сбн 55 
48 *10 сбн, прибавка* - повторить 5 раз 60 
49 В каждый сбн провязать по одному сбн 60 
50 *11 сбн, прибавка* - повторить 5 раз 65 
51 В каждый сбн провязать по одному сбн 65 
52 *12 сбн, прибавка* - повторить 5 раз 70 
53-62 10 рядов вяжем просто по кругу без прибавок 70 

 

Если у вас по расчету, к примеру, должно получиться 60 сбн, то после 48 

ряда вы вяжете ряды без прибавок (10-14 рядов в зависимости от 

желаемой длины колпака). 

 

Если по расчету у вас, например, 80 сбн., то после 52 ряда бы 

продолжаете делать прибавки через ряд до нужного количества 

столбиков. Пример в таблице ниже. 
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При этом количество рядов по кругу в конце колпака нужно уменьшить 

на количество добавленных рядов. Можно не уменьшать, если хотите 

более вытянутую форму. 

 

Ряд Вяжем сбн 

53 В каждый сбн провязать по одному сбн 70 
54 *13 сбн, прибавка* - повторить 5 раз 75 
55 В каждый сбн провязать по одному сбн 75 
56 *14 сбн, прибавка* - повторить 5 раз 80 
57-

62 
6 рядов (10-4 ряда, которые мы добавили) вяжем просто по 

кругу без прибавок. 

80 

  

Вязание резинки. 

Обязательно убедитесь, что у вас чётное количество петель в последнем 

ряду основого (красного) цвета. Первый ряд мы просто провязываем 

белым цветом 1 сбн в каждый столбик предыдущего ряда. 

По расчету высота резинки – 20 сбн. Мне нужно набрать 20 вп. 

Ширина резинки у нас ограничивается количеством сбн, связанных у 

основания колпака основным узором. 

70 сбн = 70 рядов резинки. 

Вяжем в соответствии с видео: 

Ссылка на видео по вязанию резинки: 

https://youtu.be/bx0Dwg4O0lc 

Ссылка на видео по изготовлению и привязыванию помпона: 

https://youtu.be/qRvGFHQpNIE 

  До того, как вы привяжете помпон, постирайте колпак в прохладной 

воде. Лучше руками и хорошенько прополоскать. Сразу переложить на 

махровое полотенце и дать воде впитаться. У пряжи Alize SUPERLANA 

MIDI есть минус – красный цвет линяет и белый получается с небольшим 

равномерным розовым отливом. Я стирала в стиральной машине правда. 

https://youtu.be/bx0Dwg4O0lc
https://youtu.be/qRvGFHQpNIE
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Хорошо использовать специальные салфетки для стирки линяющих 

вещей, но у меня таких не оказалось. 

А, например, пряжа, из которой я вязала детские колпаки – Пехорка 

Детская 145м/50 гр 20% мериносовая шерсть/80% акрил не линяет 

совершенно, я стирала все шапки вместе и молочный цвет пряжи не 

«взял» красного пигмента. 

Замеры готового колпака размер 55-57 после ВТО: 

 

 

 

 

 

Поздравляю, ваш колпак Санты готов! 

Делитесь фотографиями в инстаграм, отмечайте меня на фото, ставьте 

хэштеги #вяжу_с_annvi_knits и  #колпаксантыкрючком. 

С удовольствием буду делиться вашими красивыми фото, а также, 

поставив #вяжу_с_annvi_knits,  вы автоматически становитесь 

участником конкурса «Вяжу с @annvi_knits» по итогам 2019 года. 

(Розыгрыш проведу в январе 2020 года) 
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Результаты участников теста: 

Ник, фото работы, размер. Пряжа, крючки , 

плотность вязания 

Подробности 

@by.fluff             На ОГ 48-50 см 

 

Alize Superlana midi lux 

(с люрексом). 170 

м/100 гр 

 

Крючки 4,5 и 4 

 

Образцы после ВТО: 

Красный в 15 сбн/10 см 

Белый в 18 сбн/10 см 

 

Прибавки до 80 сбн + 

6 рядов без прибавок  

 

Высота красной части 

37 см 

Ширина 23 см 

 

Высота резинки 13 см 

(24 вп). 

@na.cruchke_          На ОГ 52 см 

 

YarnArt Velour 

170м/100 г 

 

Крючок 3,5 

 

Образцы после ВТО: 

Красный в 14 сбн/10 см 

Белый 15 сбн/10 см  

Прибавки до 70 сбн 

+ 8 рядов без прибавок 

 

Высота красной части 

43 см, ширина 25 см. 

 

Высота резинки 12 см 

(18 вп). 

 

@quddzone              На ОГ 50 см 

 

Фото смотрите в аккаунте 

@quddzone чуть позднее. 

 

Alize Softy 115м/50гр 

 

Крючки 4,5 и 4 

(плотно) 

 

Образцы после ВТО: 

Красный в 16 сбн/10 см 

Белый в 20 сбн/10 см 

 

Прибавки до 85 сбн + 

9 рядов без прибавок  

 

Высота красной части 

39 см 

Ширина 25 см 

Высота резинки 11см 

(22 вп). 
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@bambino_book    На ОГ 57 см 

 

Alize Superlana midi 

170м/100 гр 

 

Крючки 5 и 4,5 

 

Образцы после ВТО: 

Красный 16 сбн/10 см 

Белый 19 сбн/10 см  

Прибавки до 90 сбн + 5 

рядов без прибавок. 

 

Высота красной части 

37,5 см 

Ширина – 24,5 см 

 

Высота резинки 15 см 

(25 вп). 

 

@merisaratov          На ОГ 56 см 

Фото смотрите в аккаунте 

@merisaratov чуть позднее 

Gazzal XL baby wool 

175м/50гр для 

основного полотна 

Резинка Alize Softy 115 

м/50 гр 

 

Крючки 5 и 4 

 

Образцы после ВТО: 

Красный 17 сбн/10 см 

Белый 24 сбн/10 см 

 

Прибавки до 95 сбн + 

18 рядов без прибавок  

Высота красной части 

37,5 см 

Ширина 26,5 см 

Высота резинки 15 см 

(34 вп). 

@alison_toys            На ОГ 49 см 

 

YarnArt jeans 160м/50 

гр 

В одну нить 

Крючки 3,5 и 3 

 

Образец после ВТО: 

Красный 18 сбн/10 см 

Белый 23 сбн/10 см  

Прибавки до 95 сбн + 

10 рядов без прибавок 

 

Высота красной части 

29 см 

 

Высота резинки 4 см 

(12 вп) 
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@miss.leo                 На ОГ 57 см 

 

 

Alize Superlana Midi 

pullu (с пайетками) 

150м/100 гр 

 

Крючки 5 и 4,5 

 

Образцы после ВТО: 

Красный 13 сбн/10 см 

Белый в 15 сбн/10 см 

 

 

 

Прибавки до 70 сбн 

+ пряжи хватило на 7 

рядов без прибавок. 

 

Высота красной части 

42 см, ширина 26 см. 

 

Высота резинки 13см 

(20 вп) 

 

@karabusiki             на ОГ 56 см 

 

HiMaLaYa Dolphin 

baby 

120м/100 гр. 

 

Крючки 5 и 4 

 

Образцы после ВТО: 

Красный 12 сбн/10 см 

Белый 11,5 сбн/10 см 

Прибавки до 65 сбн + 

9 рядов без прибавок  

 

Высота красной части 

49 см 

Ширина 24см 

 

Высота резинки 8 см 

(10 вп). 

@julchik.knitt          На ОГ 55 см  

см 

Etrofil Alara 

 

Крючки 4,5 и 4 

 

Образцы после ВТО: 

красный в 18 сбн/10 см 

Белый 20 сбн/10 см  

Прибавки до 100 сбн + 

8 рядов без прибавок. 

 

Высота красной части 

41 см, ширина 25 см. 

 

Высота резинки 10 см 

(20 вп) 
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@olenkaryadnova    На ОГ 47 см 

 

Alize Baby Best 

240м/100гр 

 

Крючок 3,5 

 

Образцы после ВТО: 

Красный 20 сбн/10 см 

Белый 22 сбн /10 см  

Прибавки до 95 сбн 

+ 14 рядов без 

прибавок 

 

Высота красной части 

36 см 

 

Высота резинки 7 см 

(14 петель) 

 

Помпон кролик мех 7 

см 

@sova.knit              На ОГ 56 см 

 

Lana Grase Medio 

(Троицкая) 170м/100 гр 

 

Крючки 5 и 4,5 

 

Образцы после ВТО: 

Красный 13 сбн/10 см 

Белый 11 сбн/10 см 

Прибавки до 80 сбн + 

6 рядов без прибавок  

 

Высота красной части 

43 см 

Ширина 28 см 

 

Высота резинки 14,5 см 

(22 вп). 

 


